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1. Br— ds tyh; foy;u esa ls dkSu Br
2
 foLFkkfir djsxk&

(a) Cl— (b) Cl
2

(c) I
2

(d) I
3

—

2. dkcZu dh 'kwU; vkDlhdj.k voLFkk gksxh&
(a) CH

4
 esa (b)  ghjk esa (c) CH

3
Cl esa (d) CO

2
 esa

3. mnklhuhdj.k fØ;k esa&
(a) vEy curk gS (b) {kkj curk gS
(c) {kkjd curk gS (d) yo.k vkSj ty curk gS

4. vk/kqfud vkorZlkj.kh esa lewgksa dh la[;k gS&
(a) 8 (b) 9 (c) 18 (d) 7

5. ty vFkok ok"i fuEufyf[kr esa fdlds lkFk vfHkfØ;k
ugha djrk&
(a) Mg (b) Fe (c) Ca (d) Ag

6. ckWDlkbV v;Ld ls vk;ju vkWDlkbM dh v'kqf) ds
'kqf)dj.k dh izfØ;k dks dgrs gSa&
(a) os;j izØe (b) lisZd izØe
(c) fo|qr vi?kVuh izØe (d) gqi fof/k

7. ,fFkyhu dks B.Ms rFkk ruq KMnO
4
 ds {kkjh; foy;u

esa izokfgr djus ij ;kSfxd izkIr gksrk gS&
(a) ,sFksu (b) ,fFky ,YdksgkWy
(c) esfFky ,YdksgkWy (d) ,fFkyhu Xykbdky

8. dkSu okW;j vfHkdeZd dk jax ugha mM+krh&
(a) CH

3
 &CH = CH

2
(b) CH

3
 & CH

2
 & CH

3

(c) CH  CH      (d) CH
3
 & CH = CH & CH

3

9. 500C ij 40 xzke foy;u dks xeZ djus ij 15 xzke Bksl
vo'ks"k izkIr gksrk gS rks foys;rk gksxh&
(a) 42.83 xzke (b) 60 xzke (c) 40 xzke   (d) None

10. fdlh dkcZfud ;kSfxd esa C = 20%, H = 6.66%,

N = 46.67% vkSj O = 26.67% gS ;kSfxd dk ljyre
lw= gksxk&
(a) CHNO (b) CH

4
N

2
O (c) CH

2
N

2
O (d) CH

2
NO

2

11. ty ds v.kq esa H—O—H cU/k gksrk gS&
(a) 1040 3' (b) 1200 (c) 1800 (d) 1090 28'

12. QQksysnkj rkWck gS&
(a) dkWij dh ,d feJ/kkrq (b) dkWij dk ,d ;kSfxd
(c) 'kq) dkWij (d) dkWij ftlesa yxHkx 2% v'kqf) gS

13. eqnzk feJ /kkrq] tks fd eqnzk,a ¼flDds½ cukus ds dke vkrh
gS] dk la?kVu gS&
(a) Cu 80%, Sn 20% (b) Cu 85%, Sn 13%, P 2%

(c) Cu 95%, Sn 4%, P 1%(d) Cu 88%, Sn 12%

14. tc dkWij lYQsV ds ?kksy esa 10 feyh,sfEi;j /kkjk
96500 lsds.M rd izokfgr dh tkrh gS rc Cu dh fu{ksfir
ek=k gksxh&
(a) 0.318 xzke(b) 31.8 xzke(c) 3.18 xzke (d) 0.36 xzke

15. O
2
 vkSj SO

2
 ds folj.k xfr;ksa dk vuqikr gS&

(a) 1 : 2 (b) 2:1 (c) 2 : 1 (d) 1:2
16. 2HgCl

2
 + SnCl

2
  Hg

2
Cl

2
 + SnCl

4
 esa vlR; dFku gS&

(a) HgCl
2
 dk vip;u gks jgk gS

(b) SnCl
2
 dk vkWDlhdj.k gks jgk gS

(c) HgCl
2
 dk mip;u gks jgk gS

(d) SnCl
4
 dk vip;u gks jgk gS

17. rsy ds gkbMªkstuhdj.k dh vfHkfØ;k gS&
(a) lekaxh mRizsj.k (b) fo"kekaxh mRizsj.k
(c) Lo% mRizsj.k (d) None

18. 46 xzke lksfM;e dh ty ls fØ;k djkus ij fdrus xzke
gkbMªkstu xSl izkIr gksxk&
(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4

19. ;kSfxd C
6
H

5
CH

3
 esa flXek cU/k vkSj  cU/k dh la[;k

Øe'k% gksxk&
(a) 15, 3 (b) 14, 3 (c) 12, 4 (d) 14, 4

20. lg la;kstd ;kSfxd ty esa izk;% &
(a) ?kqyu'khy gksrs gS (b) v?kqyu'khy gksrs gS
(c) fo;ksftr gks tkrs gSa (d) ty esa vi?kfVr gks tkrs gS

21. ,d jsfM;ks,fDVo lzksr dh v)Z&vk;q 30 fnu gSA 90

fnu ds le; ds vUnj ijek.kqvksa dk va'k tks {k; gks tk;sxk&
(a) 87.4% (b) 100% (c) 75% (d) 64%

22. Øksfe;e dk ijek.kq Øekad 24 gSA bldk bysDVªkWfud
foU;kl gksxk&
(a) 2, 8, 13, 1(b) 2, 8, 14 (c) 2, 8, 12, 2 (d) 2, 8, 10, 4

23. dkWcZu vkSj gkbMªkstu] vkWDlhtu ls vyx&vyx la;ksx
dj CO

2
 vkSj H

2
O cukrs gSa] tc dkcZu vkSj gkbMªkstu

vkil esa la;kax djsaxs rc buds nzO;ekuksa esa vuqikr gksxk&
(a) 1 : 2 (b) 2 : 1 (c) 6 : 2 (d) 2 : 6

24. QhukWy¶FkSyhu xqykch jax nsrk gS&
(a) vEy ds lkFk (b) {kkj ds lkFk
(c) nksuksa ds lkFk (d) fdlh ds lkFk ugha

25. ,d jklk;fud vfHkfØ;k dk lehdj.k fuEu gSA
Cu + 4HNO

3
  Cu(NO

3
)

2 
+ 2NO

2
 + 2 H

2
O bl

vfHkfØ;k ds 1 eksy HNO
3
 ls izkIr NO

2
 dk vk;ru gksxk&

(a) 4.6 yh- (b) 22.4 yh- (c) 44.8 yh- (d) 11.2 yh-
26. ,d ?kM+h 1 lsd.M esa 5 ckj fVd djrh gSA rks ;g 1 fnu

esa ftruh ckj fVd djsxh mldk dksfVeku gksxk&
(a) 4.3 × 105 (b) 105 (c) 106 (d) dksbZ ugha

27. (10—8× 102 » 10—4) ehVj rqY; gksrk gS&
(a) 1 lseh- (b) 10 lseh (c) 1/100 lseh (d) 1/1000 lseh

28. xfreku fi.M ds nwjh le; xzkQ ds <yku ls irk yxrk gS&
(a)  fi.M dh pky (b) fi.M dk Roj.k
(c) fi.M }kjk pyh x;h nwjh (d) fi.M dk foLFkkiu

29. i`Foh ry ls Å/okZ/kj Åij dh vksj Qsadk x;k fiaM tc
egÙke ÅapkbZ ij gksrk gS rks mldk&
(a) osx vf/kdre gksrk gS (b) Roj.k 'kwU; gksrk gS
(c) Roj.k vf/kdre gksrk gS(d) osx 'kwU; gksrk gSA

30. nks oLrq;sa ,dlkFk Åij dh vksj Å/oZr% Qsadh tkrh gSaA
muds izkjfEHkd osxksa esa vuqikr 3 % 5 gSA muds }kjk izkIr
Åapkb;ksa esa vuqikr gksxk&
(a) 25 : 9 (b) 3 : 5 (c) 9 : 25 (d) 5 : 3

31. fdlh oLrq ij ,d fu;r cy yxkus ls oLrq xfr djrh gS&
(a) ,d leku osx ls (b) ,d leku Roj.k ls
(c) ,d leku pky ls (d) cnys Roj.k ls
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32. nks fi.Mksa ij cjkcj cy yxkus ls muesa mRiUu Ro.kksa dk
vuqikr 1 % 2 gSA igys fi.M dk nzO;eku 2 fdxzk rks
nwljs fi.M dk nzO;eku gksxk&
(a) 4 fdxzk (b) 2 fdxzk- (c) 1 fdxzk (d) dksbZ ugha

33. nks oLrqvksa ds chp xq:Rokd"kZ.k cy fuEu esa ls fdl ij
fuHkZj ugha djr%
(a) muds chp dh nwjh ij
(b) muds nzO;ekuksa ds xq.kuQy ij
(c) xq:Rokd"kZ.k fu;rkad ij
(d) muds nzO;ekuksa ds ;ksx ij

34. fdlh oLrq ds ìFoh dh vksj fxjus ij mldh fLFkfrt ÅtkZ&
(a)  c<+sxh (b) ?kVsxh (c) fLFkj jgsxh
(d) dHkh c<+sxh dHkh ?kVsxh

35. fdlh fi.M dk nzO;eku nksxquk rFkk osx vk/kk djus ij
mldh xfrt ÅtkZ gks tk;sxh&
(a) vk/kh (b) nksxquh (c) vkB xquk (d) pkSFkkbZ

36. iou ÅtkZ gS&
(a) fLFkfrt ÅtkZ (b) xfrt ÅtkZ
(c) jklk;fud ÅtkZ (d) oS|qr ÅtkZ

37. ,d nqdkunkj dh /kju rqyk ds vleku gkFk gSA W
1

fdxzk dk Hkkj W
2
 fdxzk izrhr gksrk gS] rks W

2
 fdxzk dk

Hkkj izrhr gksxk&

(a) 3
1

3
2

W

W
fdxzk (b)

1

2

W

W
fdxzk (c)

1W

W 2
2
fdxzk (d)  2

1

3
2

W

W
fdxzk

38. ,d fi.M dk ìFoh ry ij Hkkj 72 N gSA ìFoh ry ls
R/2 Å¡pkbZ ij bldk Hkkj gS
(a) 32 N (b) 56 N (c) 72 N (d) 'kwU;

39. ,d oLrq dk gok esa Hkkj 5 U;wVu rFkk ikuh esa Hkkj  2
U;wVu gSA mRIykod cy gS%
(a) 7 U;wVu (b) 9 U;wVu (c) 3 U;wVu (d) dksbZ ugha

40. ,d cM+k tgkt rSj ldrk gS ijUrq ,d LVhy dh lqbZ
Mwc tkrh gS%
(a) ';kurk ds dkj.k (b) i`"B ruko ds dkj.k
(c) ?kuRo ds dkj.k (d) buesa ls dksbZ ugha

41. vory niZ.k dh oØrk f=T;k 40 lseh- ,oa blds }kjk fufeZr
izfrfcEc dk vkdkj oLrq ls nqxuk gS] rks oLrq dh nwjh gSA
(a) 60 lseh (b) 20 lseh (c) 40 lseh (d) 30 lseh-

42. fdlh inkFkZ esa ,d izdkj dh vko`fÙk 4 × 1014 gVZ~t rFkk
rjaxnS/;Z 5 × 10—7 ehVj gS] rks inkFkZ dk viorZukad gSA
(a) 1.5 (b) 1.33 (c) 1.0 (d) 0.66

43. 40 lseh Qksdl nwjh dk ,d mÙky ysal 25 lseh Qksdl nwjh
ds ,d vory ysUl ds lEidZ esa j[kk gSA la;kstu dh {kerk gSA
(a) &1.5D (b) &6.5 D (c) + 6.5D (d) +6.67 D

44. ,d leckgq fizTe ds inkFkZ dk viorZukad ;fn 3  gS
rks bldk U;wure fopyu dks.k gksxkA
(a) 300 (b) 450 (c) 600 (d) 750

45. ¶;wt rkj og rkj gS ftldk&
(a) mPp izfrjks/k o fuEu xyukad gksrk gS
(b) fuEu izfrjks/k o fuEu xyukad gksrk gS
(c) fuEu izfrjks/k o mPp xyukad gksrk gS
(d) buesa ls dksbZ ugha

46./kkjk dk eku Kkr djus ds fy, iz;qDr djrs gS&
(a) /kkjkekih (b) vehVj (c) oksYVehVj(d) ;s lHkh

47. ,d okVj iEi eksVj 220 oksYV ij 10 ,fEi;j /kkjk ysrh
gSA iEi fo|qr ÅtkZ dk dsoy 70 izfr'kr Hkkx ;kaf=d
ÅtkZ esa ifjofZrZr djrk gSA bl iEi }kjk 30 feuV esa
fdruk ikuh 30 ehVj Åaph Vadh esa p<+k;k tk ldrk gSA
(g = 10eh@las½
(a) 9.23 × 103 fdxzk (a) 9.23 × 104 fdxzk
(a) 9.23 × 105 fdxzk (a) buesa ls dksbZ ugha

48. fuEu esa ls dkSu izR;korhZ /kkjk tfu= dk Hkkx ugha gS&
(a) vkesZpj (b) fn'kk ifjorZd
(c) lihZ oy; (d) {ks= pqEcd

49. ftl rki ij QkWjsugkbV ,oa dsfYou iSekuk vkil esa
cjkcj gksrk gS og gS&
(a) -40 (b) 273 (c) 574.25 (d) None

50. ;fn fdlh oLrq dk rki 270 C  ls c<+kdj 2270C dj
ns rks muds }kjk mRlftZr ÅtkZvksa dk vuqikr gksxk&
(a) 1 : 16 (b) 81 : 625 (c) 3 : 5 (d) None

51. fuEu esa ls x8 + x4 + 1 dk xq.ku[k.M ugha gSA
(a) (x2 + 1 + x) (b) (x2 + 1 - x)

(c) (x4 + 1 - x2) (d) x2 - 1 + x

52. ;fn a3 + b3 = 0 gS] rc a + b dk eku D;k gksxk\

(a) ab3 (b) ab2 (c) 3ab (d) ab4

53. ;fn 2
x

1
x  rks ?

x

1
x

11
11 

(a) 4 (b) 2 (c) 12 (d) 8

54. k ds fdl eku ds fy, lehdj.kksa 2x + 3y & 5 = 0 rFkk
4x + ky & 10 = 0 ds vusd gy gksaxs\
(a) k = 5 (b) k = 6 (c) k = 7 (d) k = 8

55. ;fn cos + sec = 2 gS] rc sin100 + sec100 dk
eku D;k gksxk\
(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 100

56. ;fn 
4

5

cossin

cossin





gS] rc 

1tan

1tan
2

2




dk eku D;k

gksxk\
(a) 25/16 (b) 41/40 (c) 9/41 (d) 40/41

57. ;fn  +  = 900,  = 2 gS] rc cos2 + sin2 dk
eku D;k gksxk\
(a)  1/2 (b) 3/4 (c) 3/2 (d) 4/3

58. 
0

0

0

0

75tan5

15cot2

22cos

68sin2

5

70tan.50tan.40tan.20tan.45tan3 00000

dk eku  gksxk&

(a) &1 (b) 0 (c) 1 (d) 2

59. ;fn cos2 + cos2 = 2 gS] rks tan3 + sin3 dk eku
D;k gksxk\

(a) 0 (b) 1 (c) &1 (d) 3
1
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60. ;fn 7 sin2 + 3cos2 = 4 gS] rks tan dk eku D;k gksxk\

(a) 
3

1
(b) 3 (c) 32    (d) 

32

1

61. 2 sin2 + 4 cos () sinsin + cos2( + ) = ?

(a) sin 2 (b) cos 2 (c) cos 2 (d) sin 2

62. nks ljy y = (2 - 3 )x + 5 vkSj y = (2 + 3 )x - 7 ds
chp  dk dks.k gksxk\
(a) 600 (b) 450 (c) 300 (d) 150

63. lekUrj js[kk 5x + 12y & 30 = 0 vkSj 5x + 12y & 4 = 0

ds chp dh nwjh Kkr djksa\
(a) 3 bZdkbZ (b) 7 bZdkbZ (c) 5/2 bZdkbZ (d) 2 bZdkbZ

64. ;fn p ewy fcUnq ls js[kk 1
b

y

a

x
 ij Mkys x, yac

dh yackbZ gS] rc]

(a) 222

111

abp
 (b) 222

111

bap


(c) 222

111

bap
 (d) buesa ls dksbZ ugha

65. f=Hkqt ABC esa AB = 9 lseh-] AC = 4 lseh-A AD, BC

ij yEc gSa rFkk AD = 3 lseh- rks f=Hkqt ds ifjo`Ùk dh
f=T;k D;k gksxhA
(a) 3 lseh- (b) 4 lseh- (c) 6 lseh- (d) 8 lseh-

66. f=Hkqt ABC esa I, vUr% dsUnz gS] vkSj 0116BIC   gks]
rks  A  dk eku D;k gksxk\
(a) 

052A  (b) 
054A  (c) 

058A  (d) 
060A 

67. f=Hkqt ABC dk ifjeki 24 lseh- rFkk vUr% f=T;k 7
lseh- gS rks f=Hkqt dk {ks=Qy Kkr dhft,A
(a) 84 lseh- (b) 96 lseh- (c) 108 lseh-  (d) 72 lseh-

68. f=Hkqt ABC esa] D o E Øe'k% Hkqtk AB o AC ds e/;

fcUnq gSa] vkSj BCDE ;fn AD = 6 lseh-] BD = (12x & 6)

lseh- AE = 2x lseh- CE = (16 & 2x) lseh-] rks x dk
eku Kkr dhft,A
(a) 4 lseh- (b) 2 lseh- (c) 6 lseh- (d) 8 lseh-

69. f=Hkqt ABC esa AB = AC rFkk D, Hkqtk BC ij dksbZ
fcUnq gS] ;fn AB = 17 lseh-] AD = 15lseh-] CD = 4

lseh- rks BD dh yEckbZ Kkr dhft,A
(a) 8 lseh- (b) 2 lseh- (c) 16 lseh- (d) 4 lseh-

70. ;fn leprqHkqZt dk ifjeki 150 lseh- rFkk fod.kZ dh
yEckbZ 50 lseh- gS] rks leprqHkqZt dk nwljk fod.kZ dk
{ks=Qy Kkr dhft,A
(a) 5625 lseh- (b) 5525 lseh-
(c) 25625 lseh- (d) 25525 lseh-

71. ;fn (5y + 620), (220 + y) ,d&nwljs ds lEiwjd dks.k
gS] rks y dk eku gksxk\
(a) 160 (b) 320 (c) 80 (d) 210

72. fp= esa ,BCPQ
060PAB  vkSj 0110ACD 

rks y0 dk eku gksxkA

(a) 500 (b) 600 (c) 700 (d) 800

73. ;fn fdlh f=Hkqt dh ekf/;dk;sa cjkcj gS rks f=Hkqt gksxk&
(a) ledks.k (b) lef}ckgq (c) leckgq (d) fo"keckgq

74. ABC ,d lef}ckgq f=Hkqt bl izdkj gS fd AB = AC

rFkk AD, vk/kkj BC ij ,d ekf/;dk gS] ;fn
035ABC  rks BAD dk eku Kkr djksA

(a) 350 (b) 550 (c) 700 (d) 1100

75. ABC esa] O, vUr% dsUnz gS] 065BAC   rFkk
075BCA   rks ROQ  dk eku Kkr dhft,A

(a)800(b)1200(c)1400(d)Kkr ugha fd;k tk ldrk gSA
76. ,d pØh; leyac ABCD ds AD||BC ;fn

070ABC   gks rks BCD dk eku gSA
(a) 600 (b) 700 (c) 400 (d) 800

77. ,d cgqHkqt esa ik¡p vUr%dks.k 1720 ds cjkcj gS rFkk 'ks"k
lHkh vUr%dks.k 1600 ds cjkcj gSa rks ml cgqHkqt esa
Hkqtkvksa dh la[;k Kkr djsaA
(a) 20 (b) 21 (c) 22 (d) 23

78. fn, x, fp= esa] AOB o`Ùk dk O;kl gS vkSj CD||AB,

;fn ,30BAD 0 rc ?CAD 

(a) 300 (b) 600 (c) 450 (d) 500

79. fn;s x, fp= esa x dk eku Kkr djksA

(a) 6 lseh- (b) 7 lseh- (c) 6.7 lseh-  (d) 7.7 lseh-
80. lery eSnku ij [kM+h ,d VkWoj dh ijNkbZ lw;Z dk

mUu;u dks.k 600 ls 300 cnyus ij 50eh- vf/kd yach
gks tkrh gSA VkWoj dh Å¡pkbZ D;k gksxh\

(a) 220 eh- (b) 225 eh-(c) 325 eh-(d) 320 eh-

81. f=Hkqt dh Hkqtkvksa dk vuqikr 
4

1
:

3

1
:

2


gS ;fn f=Hkqt dk

B

O

P CA

R Q
?

650 750

P Q

B C D

X
0

110
0

60
0

Y0
Z0
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92. ,d jsyxkM+h 19 fdeh- dh nwjh 4 ?kaV esa r; djrh gS
tcfd jkLrs esa og 10 feuV ds fy, ,d LFkku ij] 4
feuV ds fy, nks LFkkuksa ij rFkk 3 feuV ds fy, ,d
LFkku ij :drh gSA bl jsyxkM+h dh vkSlr pky Kkr dhft,A

(a) 
3

16
 fdeh-@?k.Vk (b) 30 fdeh-@?k.Vk

(c) 20 fdeh-@?k.Vk (d) 50 fdeh-@?k.Vk
93. ;fn A : B = 2 : 3, B : C = 9 : 7 vkSj C : D = 14 : 15

gS] rks  A : B : C : D Kkr dhft,A
(a) 12 : 18 : 14 : 15 (b) 12 : 14 : 18 : 15

(c) 18 : 15 : 12 : 15 (d) 14 : 14 : 18 : 15

94. ikuh dh ,d Vadh ls nks ikbi tqM+s gq, gSaA igyk ikbi
Vadh dks 10 feuV esa iwjk Hkj ldrk gS rFkk nwljk ikbi
mls 15 feuV esa [kkyh dj ldrk gSA ;fn nksuksa ikbi
,d lkFk [kksy fn, tk,] rks Kkr dhft, fd Vadh ikuh
ls fdrus le; esa iw.kZr;k Hkj tk,xhA
(a) 40 feuV (b) 60 feuV (c) 30 feuV (d) 35 feuV

95. ,d fo|kFkhZ vius Ldwy dh vksj 4 fdeh-@?k.Vk dh
pky ls pyrk gS vkSj Ldwy 15 feuV nsjh ls igq¡prk gSA
6 fdeh-@?k.Vk dh pky ls pyus ij og Ldwy 5 feuV
igys igq¡p tkrk gSA Ldwy Bhd le; ij igq¡pus ds fy,
og fdl pky ls pys\
(a) 16/3 fdeh-@?k.Vk (b) 13/3 fdeh-@?k.Vk
(c) 13/4 fdeh-@?k.Vk (d) 16/5 fdeh-@?k.Vk

96. fdlh O;fDr us ,d ?kksM+k vkSj ,d ?kksM+kxkM+h 10000 #-
esa [kjhnhA mlus ?kksM+s dks 20% ds ykHk ij rFkk ?kksM+kxkM+h
dks 10% gkfu ij csp fn;k vkSj bl izdkj iwjs lkSns ij 2%

dk ykHk vftZr fd;kA ?kksM+s dk Ø; ewY; Kkr dhft,A
(a) 4050 #- (b) 4500 #- (c) 4200 #- (d) 4000 #-

97. fdlh jkf'k ij 5% okf"kZd dh nj ls 2 o"kksZa ds lk/kkj.k
C;kt vkSj pØof̀) C;kt dk varj 75#- gS] tcfd C;kt
izfro"kZ la;ksftr gksrk gSA og jkf'k Kkr dhft,A
(a) 30000#- (b) 25000#- (c) 35000#- (d) 40000#-

98. fLifjV vkSj ikuh ds nks yhVj feJ.k esa 12% ikuh gSA
bldks fLifjV vkSj ikuh ds ,d vU; 3 yhVj feJ.k esa
feyk;k tkrk gS ftlesa 5% ikuh gSA ifj.kkeh feJ.k esa
ikuh dh izfr'krrk Kkr dhft,A
(a) 8.8% (b) 7.8% (c) 9.8% (d) 6.8%

99. A fdlh dke dks 30 fnu esa iwjk dj ldrk gSA B vkSj
C feydj mlh dke dks 20 fnu esa iwjk dj ldrs gSaA
A vkSj B us feydj dke fd;k vkSj 12 fnu esa dke dk
Hkx iwjk dj fy;kA 'ks"k dke dks iwjk djus esa C dks
fdrus fnu yxsaxs\
(a) 12 fnu (b) 16 fnu (c) 18 fnu (d) 14 fnu

100.fdlh yEc o`Ùkh; 'kadq] ftlds vk/kkj dh f=T;k 21

lseh- gS] dk vk;ru 12936 lseh-3 gSA 'akdq dk oØ

i`"Bh; {ks= dhft,A 







 yhft,

7

22

(a) 2310 lseh-3 (b) 2410 lseh-3

(c) 2320 lseh-3 (d) 2450 lseh-3

ifjeki 52 lseh- gS] rc lcls NksVh Hkqtk dh yEckbZ D;k gksxh\
(a) 24 lseh- (b) 18 lseh- (c) 12 lseh- (d) 9 lseh-

82. ,d leprqHkqZt dk ,d dks.k 600 gSA ;fn izR;sd Hkqtk
8 lseh- gSA blds yEcs okys fod.kZ dh yEckbZ D;k gksxh\

(a) 38 lseh- (b) 8 lseh- (c) 34 lseh-(d) 
3

8
lseh-

83. fn, x, fp= esa cM+s okys v)Zo`Ùk dk O;kl 56 lseh- gS
vkSj lcls NksVs o`Ùk dh f=T;k 7 lseh- gS] rks Nk;k¡fdr
Hkkx dk {ks=Qy Kkr djsaA

(a) 482 lseh-2(b) 462 lseh-2(c) 654 lseh-2(d) 804 lseh-2

84. 15 lseh- fdukjs okys ?ku ls 3 lseh- fdukjs okys fdrus
?ku dkVs tk ldrs gSaA
(a) 25 (b) 27 (c) 125 (d) 144

85. ,d ?kukHk ds rhu QYkdksa dk {ks=Qy x, y, z vkSj q

bdkbZ gSA bldk vk;ru v ?ku bdkbZ gSA rc v, x, y,

z esa dkSu lk lec) lgh gksxk&
(a) v2 = xyz (b) v3 = xyz (c) v2 = x3y3z3(d) v3 = x3y3z3

86. ,d [kks[kyh csyukdkj yksgs dh V~;wc dh yEckbZ 20 eh-
gS vkSj mlds ckg~; vkSj vkUrfjd O;kl Øe'k% 8 lseh-
vkSj 6 lseh- gSA V~;wc dks cukus esa yxs yksgs dk vk;ru

gksxk& 









7

22

(a) 3.696 fdxzk- (b) 3.6 fdxzk- (c) 36 fdxzk- (d) 36.9 fdxzk-
87. ,d yEc o`Ùkh; csyu dk vk;ru V gS] laiw.kZ i`"B dk

{ks=Qy S gS] Å¡pkbZ h vkSj vk/kkj dh f=T;k r gSA

S
rh

:
11

V 







 dk vuqikr gS&

(a) 1 : 4 (b) 2 : 1 (c) 1 : 2 (d) 1 : 1

88. ,d xksys dk lEiw.kZ i`"Bh; {ks=Qy vkSj vk;ru Øe'k%
S vkSj V gS] rc S3/V2 dk eku gksxk&
(a) 32 bdkbZ(b) 9 bdkbZ(c) 18 bdkbZ(d) 36 bdkbZ

89. fdlh fdys esa dqN lSfudksa ds fy, 32 fnu ds fy,
i;kZIr Hkkstu lkekxzh gSA 4 fnu ds i'pkr~ 150 lSfud
vkSj vk tkrs gSa rFkk vc 'ks"k lkexzh dsoy 21 fnu rd
py ik,xhA izkjEHk esa] fdys esa fdrus lSfud FksA
(a) 440 (b) 450 (c) 350 (d) 250

90. 9 oLrqvksa dk foØ; ewY; 15 oLrqvksa ds Ø; ewY; ds
cjkcj gSA bl lkSns esa ykHk ;k gkfu izfr'kr Kkr dhft,A

(a) %
2

1
33 (b) %

2

1
99 (c) %

2

1
66 (d) None

91. fdlh oLrq ij dj esa 10% dh deh djus ls mldh
[kir 8% c<+ tkrh gSA bl oLrq ls izkIr jktLo esa
izfr'kr o`f) ;k deh Kkr dhft,A
(a) 2.8 (b) &4.8 (c) &1.8 (d) &6.8
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